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умови для формування прихильності особистості дитини до своєї нації, ціннісного 
почуття приналежності до своєї Вітчизни, усвідомлення національної самобутності 
свого народу шляхом використання інноваційних форм, елементів педагогічних 
технологій освітнього інтерактивного музейного середовища. 

Оскільки на нинішньому етапі творення Нової української школи діти 
молодшого шкільного віку утверджуються в нових цікавих сферах діяльності, з-
поміж іншого музеєзнавчої, особливої актуальності набуває проблема оновлення 
змісту початкової освіти, її модернізація засобами музейної педагогіки. Тому 
завдання вчителя – зберегти для майбутнього ті предковічні здобутки народу, які 
лежать у підвалинах його існування, і передати наступному поколінню. 

Отже, серед цінностей української національної культури, необхідних для 
здійснення патріотичного виховання учнів початкової школи, важливе місце 
посідає музейна педагогіка, яка здатна впливати на духовний світ людини на 
рівні підсвідомості, емоційного осягнення, інтуїції. Музей як центр духовного 
освітнього збагачення дітей розширює його педагогічні можливості, сприяє 
взаєморозумінню різних поколінь і професій, залучає дітей до вічних духовних 
цінностей, поглиблює патріотичні почуття. Музейна діяльність спрямована на 
формування патріотизму, почуття належності індивіда до суспільства, а форми та 
методи музейної педагогіки стимулюють емоційно-вольову сферу учнів початкової 
школи та сприяють досягненню основної мети патріотичного виховання. 
Інтегрування краєзнавчого матеріалу у зміст освітнього процесу початкової 
школи, забезпечення його цілісності та підготовки вчителів до організації 
навчання має здійснюватися з перших днів перебування дитини в школі.  

Отже, патріотичне виховання учнів початкових класів засобами музейної 
педагогіки – це процес формування прихильності особистості дитини до своєї 
нації, ціннісного почуття приналежності до своєї Вітчизни, усвідомлення 
національної самобутності свого народу за рахунок використання інноваційних 
форм, елементів педагогічних технологій освітнього інтерактивного музейного 
середовища. 

Література 
1. Барановська І. Використання музейно-освітніх технологій у початковій 

школі. Наукові записки. Серія : педагогіка. 2009. № 4. С. 128–131. 
2. Бех І. Д. Виховання особистості: сходинка до духовності. Київ : Либідь, 

2006. 271 с. 
3. Гавлітіна Т. М. Національно-патріотичне виховання підлітків  в умовах 

позашкільного навчального закладу : навч.-метод. посіб. / Ін-т інноваційних 
технологій та змісту освіти. Рівне : Волинські обереги, 2007. 219 с. 

4. Комаровська О. А., Масол Л. М., Миропольська Н. Є., Рагозіна В. В., 
Руденко І. В. Естетизація навчально-виховного процесу в основній школі засобами 
мистецтва : метод. посіб. / ред.: Н. Є. Миропольська, О. А. Комаровська ; НАПН 
України, Ін-т пробл. виховання. Київ : Імекс-ЛТД, 2013. 159 c. 

 
ЯКІСНА ПЕРЕДШКІЛЬНА ОСВІТА – УСПІШНИЙ ШКІЛЬНИЙ СТАРТ 
Титаренко Наталія Володимирівна − начальник відділу статистики і аналітики 
дошкільної, загальної середньої та позашкільної освіти, Державна наукова 

установа «Інститут освітньої аналітики», Київ, Україна 
 
Дошкільна освіта є першою сходинкою освіти особистості впродовж життя. 

Цей етап – важлива передумова подальшого успішного розвитку й освіти дитини. 
Це підтверджує американський психолог Б. Фуллер, який зазначає, що треба 

 80



розширювати можливості дошкільної освіти щодо раннього розвитку людської 
особистості [2]. Першим закладом, в якому дитина може формувати комунікаційні 
навички й розвиватися як суспільна особистість є заклад дошкільної освіти. 
Базовий компонент дошкільної освіти визначає напрями забезпечення 
гармонійного розвитку дитини, формування механізмів соціальної адаптації та 
життєвої компетентності вихованця, готовність до подальшої освіти [1]. Чи 
сформовані необхідні життєві компетентності, чи зможе дитина адаптуватися до 
життя і навчатися далі після отримання дошкільної освіти? На ці питання можуть 
дати відповідь моніторингові дослідження або різноманітні опитування чи 
інтерв’ю. Наразі у сфері дошкільної освіти моніторинг якості освітніх послуг з боку 
держави не достатньо розвинутий. Такий стан речей зумовив необхідність 
започаткування моніторингових досліджень якості дошкільної освіти. За 
ініціативи Міністерства освіти і науки України в рамках реформи НУШ ДНУ 
«Інститут освітньої аналітики» у квітні 2019 року провів всеукраїнське 
дослідження якості дошкільної освіти. Метою дослідження було виявлення 
наявних матеріальних, технічних, людських ресурсів, які впливають на 
забезпечення якості освіти закладу дошкільної освіти. Одним із завдань 
дослідження стало питання з’ясувати чи готові вихованці закладів дошкільної 
освіти до подальшого навчання у закладах загальної середньої освіти. У межах 
дослідження якості дошкільної освіти опитувальники створювалися за допомогою 
сервісу Google Forms. Одними з респондентів у дослідженні виступали вихователі 
закладів дошкільної освіти, яким було поставлено завдання оцінити рівень 
готовності їхніх вихованців до наступних видів діяльності. 

Загалом більше 98,0 % дітей готові та швидше готові до продовження 
навчання, обслуговування себе самостійно та спілкування з однолітками (рис. 1). 
У державних та комунальних закладах близько 70,0 % вихователів зазначили, що 
діти повністю готові до таких видів діяльності. У розрізі типів місцевості у міських 
закладах більшість вихованців повністю готові до перелічених видів діяльності 
(73,6 %, 76,9 % та 75,2 % відповідно) (табл. 1, 2). 

 

 
Рис. 1. Розподіл відповідей вихователів за готовністю дітей до різних видів 

діяльності 
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Таблиця 1 
Розподіл відповідей вихователів за готовністю дітей до різних видів діяльності за 

формами власності ЗДО (у відсотках) 

Державна та комунальна Приватна та корпоративна 

Види діяльності 
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Спілкування з 
однолітками 0,1 0,1 28,4 71,5 0 0 53,8 46,2 

Обслуговування себе 
самостійно 0,1 0,5 27,3 72,1 0 0 53,8 46,2 

Продовження навчання 0,1 0,1 29,4 70,4 0 0 53,8 46,2 
 

Таблиця 2 
Розподіл відповідей вихователів за готовністю дітей до різних видів діяльності за 

типами населеного пункту (у відсотках) 
Місто Селище міського типу Село 

Види діяльності 
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Спілкування з 
однолітками 0 0,1 26,2 73,6 0 0 29,8 70,2 0,3 0 35,5 64,1 

Обслуговування 
себе самостійно 

0 0,1 23,0 76,9 0 0 33,8 66,2 0,3 1,7 38,8 59,2 

Продовження 
навчання 0 0 24,8 75,2 0 0 39,8 60,2 0,3 0,5 40,2 58,9 

Аналізуючи результати дослідження ми можемо констатувати, що більшість 
вихованців закладів дошкільної освіти готові до подальшого навчання. Отже, цю 
функцію дошкільна освіта виконує, але не на 100 %. Проте, для успішного 
провадження реформи початкової освіти НУШ необхідність досягти 
максимального результату за цим показником зумовлює подальші кроки з 
подальшого реформування дошкільної освіти, розробки індикаторів стану 
впровадження реформи й проведення моніторингових досліджень зі збору 
статистичних даних для обрахунку розроблених індикаторів. 

Література 
1. Базовий компонент дошкільної освіти. Затверджено наказом Міністерства 
освіти і науки, молоді та спорту України (№ 615 від 22.05.2012 «Про затвердження 
Базового компоненту дошкільної освіти (нова редакція)». 
2. Огнев’юк В. Особлива місія дошкільної освіти / Віктор Огнев’юк // Дошкільне 
виховання. – 2006. – № 4 – С.5. 
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